

2024年中国经济总量首破130万亿元,比上年增长5%,稳居全球第二位

达沃斯论坛与会人士看好中国经济前景

在全球经济复苏乏力、保护主义抬头之际,中国经济稳中向好的发展态势引发世界经济论坛2025年年会与会人士的关注。他们看好中国经济前景,认为中国锚定高质量发展和高水平开放将为推动全球经贸合作作出贡献。

世界经济论坛总裁博尔格·布伦德接受新华社记者专访时表示,尽管中国经济短期面临挑战,但长期向好的基本面没有改变,“我看好中国经济前景”。他说,中国采取刺激内需等一系列措施,有效提振经济,政府拥有充足的政策工具箱应对各类挑战。

中国国家统计局17日发布数据显示,2024年中国经济总量再上新台阶,首次突破130万亿元,比上年增长5%,经济总量规模稳居全球第二位。国际货币基金组织(IMF)同一天发布《世界经济展望报告》更新内容,上调中国2025年经济增长预期。

国际知名会计师事务所德勤中国首席执行官曾顺福对记者表示,中国始终是推动全球经贸合作的坚定力量,近年来中国在贸易、投资、绿色经济和数字经济等多方面持续助力世界经济增长。他说,中国对全球经济影响的一个重要表现是持续释放消费潜力,为全球商品和服务提供更多机会。

全球管理咨询公司麦肯锡中国区主席倪以理告诉记者,从市场规模、增长速度看,中国充满机遇,是值得全球企业投资的“热



这是1月21日在瑞士达沃斯拍摄的雪山。新华社记者 连漪 摄

土”。从去年下半年数据看,中国经济稳步回升,并将在2025年延续这一趋势。

高科技跨国公司欧瑞康集团执行董事长迈克尔·聚斯表示,中国经济过去几十年来发展迅速。各国必须继续保持开放,开展经济和技术交流合作,“合作与互信是全球经济发展的基础”。

国际货币基金组织前副总裁朱民认为,中国经济正处在结构转型阶段,增长来源和增长模式正在发生转变。展望未来,国内市场消费、制造业发展、绿色转型等领域的发展潜力将推动中国经济持续增长。

世界经济论坛2025年年会的主题为“智能时代的合作”,助推智能时代产业发展是本次年会

关键议题之一。科技创新和人工智能日益成为全球新的经济增长点,中国人工智能产业的快速发展和全球贡献同样引人注目。

世界经济论坛大中华区主席陈黎明表示,近年来,中国不仅在人工智能技术和产业发展上取得显著进展,还在人工智能全球治理方面作出积极贡献。中国2023年提出《全球人工智能治理倡议》,为全球人工智能治理提供中国方案,并强调人工智能发展与安全并重的原则。他说:“这一倡议既是对全球性挑战的正面回应,也为国际社会在人工智能治理问题上提供了重要参考。”

新华社瑞士达沃斯电
(陈文仙 陈斌杰 康逸)

欧洲政要:

欧洲将以对等方式回应特朗普加税威胁

针对美国总统特朗普近期多次威胁对欧盟出口美国的商品加征关税,正在达沃斯出席世界经济论坛年会的多名欧洲政要22日表示,此举将对全球经济造成负面影响,欧洲应做好准备。

欧盟委员会贸易委员东布罗夫斯基表示,欧洲将对以对等方式作出回应。

他说,欧洲官员正在与美国同行商谈,试图找到关税问题的“务实”解决方案。如果欧美经济关系受损,全球经济增长可能会受到影响。

欧洲央行行长拉加德表示,预计特朗普的关税政策将“更具选择性,更有针对性”,欧洲必须“做好准备”。通过减少从欧洲进口来“加强”美国制造业的替代理论值得商榷,最终“成本将转嫁给消费者”。

西班牙首相桑切斯表示,贸易战是一种零和博弈,“我认为贸易战不符合任何一方利益,无论是美国还是欧盟”。

据新华社瑞士达沃斯电
(记者 康逸 陈斌杰)

韩国机场公社前社长身亡

曾主导整修涉空难混凝土设施

韩国媒体22日报道,韩国机场公社前社长孙昌浣21日晚被发现死亡,警方初步判定其为自杀。孙昌浣曾主管韩国民航安全系统,在任期间主导整修涉空难机场空难中备受争议的混凝土设施。

韩国警方说,孙昌浣21日18时左右在位于京畿道军浦市的家中被发现死亡。他的家人外出返回后发现其身亡并报警。警方没有发现谋杀相关迹象,初步判定其为自杀,正就案件细节展开调查。现阶段尚不清楚孙昌浣是否留有遗书。

孙昌浣2018年至2022年担任韩国机场公社社长,任期内主导全罗南道务安国际机场升级改造项目。改造过程中,务安机场于2020年

5月更换了混凝土方位角设施(航向信标台)。

2024年12月29日,济州航空一架客机在务安机场机腹着陆后,失控撞入混凝土方位角设施后爆炸起火。除两名乘务员获救,其余179人全部遇难。不少专家表示,如果没有该混凝土设施,空难死亡人数不会如此之多。

目前,全罗南道警方仍在调查空难发生的原因。警方表示,孙昌浣不是调查对象,也没有作为证人接受问询。

韩国国土交通部22日宣布将拆除务安机场的混凝土设施,并对其他有类似设施的机场进行改造,以消除潜在的飞行安全隐患。

新华社微特稿(张旌)

印度一列车突发火灾警报

至少13人跳车被撞身亡

新华社新德里1月23日电据印度媒体报道,印度西部马哈拉施特拉邦贾尔冈地区22日晚一列车突发火灾警报,一些乘客跳车避险,撞向对向列车,至少13人死亡、15人受伤。

媒体援引当地警方的话报道说,当晚一列火车在行驶途中突然响起火灾警报,车上一些乘客跳车避险,被相邻轨道上对向驶来的火车撞上。马哈拉施特拉邦首席部长德文德拉·法德纳维

斯事发后说,火车上并未发现火情,也没有证据显示乘客误触火灾警报。

贾尔冈地区官员说,已确认身份的8名死者中有4人来自尼泊尔。

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

第1801期

咨询电话
(公招、投诉)
86616797

体彩

源于热爱、忠于初心的坚定与执着

作为2025年“新春走基层”系列报道之三,本期讲述的是“体彩人的一天”。

在某一天、某一时刻、某一瞬间,我们捕捉到这样的画面:它是河南体彩郑州东区分中心主任李文强的笔记本,详细记录着重点工作安排;它是浙江温州体彩专管员黄杨帆的车轮与工具箱,为辖区各实体店解决问题;它是吉林体彩工作人员张德伟驻村的日子,为村民在田间地头奔波……

在某一天、某一时刻、某一瞬

间的背后,我们看到了体彩人身上闪闪发光的精神品质,比如坚持、比如热爱、比如奉献、比如担当。这些精神品质的养成,绝非只凭“一天之功”唾手可得,而是要靠日积月累、千锤百炼方能铸就。体彩事业的发展,离不开一代代体彩工作者日积月累、千锤百炼的重复,而公益便是中国体育彩票自1994年全国统一发行以来最铿锵有力的重复。

透过某一天、某一时刻、某一瞬间,我们还能窥见体彩事业的

发展轨迹。1994年以来,全国体彩人数十年如一日,倾情演绎“变与不变”的辩证法。他们顺应时代、主动求变、守正创新、自我革命,不断开创高质量发展新局面,是中国体育彩票永葆生命力的关键。

当然,在不断变化的时代里,也总有一些“不变”弥足珍贵。无论时代如何变化,中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨永远不变,为公益事业和体育事业作贡献的初心使命永远不变,“建

设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的发展方向永远不变。

“一天宛如一年,一年宛如一天,任时光流转,我还是我。一遍用了千遍,千遍只为一遍,当回忆久远,初心始现。”这是歌曲《我变了我没变》中的一段歌词。用它形容坚守每个“一天宛如一年,一年宛如一天”的体彩人,也很恰当。

“我做了那么多改变,只是为我心中不变。”正如歌中所写,在

变与不变的协奏曲中,中国体育彩票走过一天又一天,一年又一年,走向一个又一个春天,为流动的中国描绘着温暖人心的公益底色。

时间的长河奔涌向前,奋斗者的步伐永不停歇。一天天重复,可水滴石穿;一日日累积,可愚公移山。经年累月“如一日”,说时易,做时难矣!但无论如何,今后不管还有多少年,对于中国体育彩票及全国体彩人来说,“如一日”仍将是他们源于热爱、忠于初心的坚定与执着。

缙彩